

Tabulka 109

## Počty dětí v jednotlivých typech školských zařízení pro výkon ÚV nebo OV

Sledovaný parametr ČR (Statistika MŠMT)	Zařízení pro výkon ÚV, OV		Děti a mládež	
	Počet	Podíl (v %)	Počet	Podíl (v %)
Celkem	204	100,0	6 394	100
Dětský domov	138	67,7	4 248	66,4
Dětský domov se školou	28	13,7	759	11,9
Výchovný ústav	25	12,3	993	15,5
Diagnostický ústav	13	6,3	394	6,2

## 10.1.2 Prostorové, materiální a bezpečnostní podmínky v zařízeních pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy

Ze sledovaných 64 školských zařízení, převážně dětských domovů, jich 90,5 % splňovalo prostorové podmínky. Materiální a hygienické podmínky splňovalo 95 %. Uspořádání rodinných a výchovných skupin se v 90 % podobalo fungování běžné domácnosti. Materiální vybavení se zlepšuje i za pomoci finančních prostředků od sponzorů, velmi dobrá úroveň je ve vybavení pro relaxační a sezónní činnosti, především pro sportovní aktivity. Téměř v 10 % zařízení se však fungování rodinných a výchovných skupin nepodobalo běžné rodině, a to nejčastěji z důvodu nedostatečných nebo chybějících prostor pro samostatnou přípravu jídel a nedostatečně vybavených pokojů dětí.

Reálné fyzické i psychické bezpečí vytvářelo dětem, zaměstnancům i ostatním osobám oprávněným k pohybu v prostorách zařízení 87,31 % školských zařízení. Všechny děti ve sledovaných zařízeních byly seznámeny se zásadami bezpečnosti a ochrany zdraví v zařízení i při pobytu a aktivitách mimo zařízení a bylo jim poskytováno soukromí i svobodný a samostatný pohyb. Zlepšení nastalo v možnosti bezbariérového přístupu pro hendikepované děti, který mělo zajištěno 17 % zařízení (vloni 7 %). Prostory většiny zařízení však stále ještě omezují možnost volného pohybu dětí s tělesným a smyslovým postižením. Správně stanovenou specifikaci pravidel pro děti a zaměstnance pro používání audiovizuálních systémů, popř. stavebně-technických prvků, nemělo téměř 43 % sledovaných zařízení.

Tabulka 110

## Prostorové, materiální a bezpečnostní podmínky zařízení – podíl zařízení (v %)

Plnění prostorových, materiálních a bezpečnostních podmínek	Podíl
Zařízení splňuje materiální podmínky	95,2
Zařízení splňuje technické podmínky	96,8
Zařízení splňuje bezbariérový přístup pro tělesně postižené	17,2
Zařízení nemá bezbariérový přístup	95,2
Zařízení uplatňuje postupy k zajištění bezpečnosti dětí	96,8
Zařízení má pravidla k použití stavebně-technických prvků	17,2

Prostorové uspořádání a materiální vybavení v 90 % sledovaných zařízení umožňuje fungování rodinných a výchovných skupin jako v běžné rodině. Děti mají možnost se zapojit do běžných domácích prací, čímž si osvojují prakticky využitelné dovednosti pro svůj další život. Vedení všech zařízení sledovalo úroveň a stav materiálně-technických podmínek a reagovalo na nutnost obnovy. Finanční prostředky zařízení získávala hlavně od zřizovatele, téměř všechna zařízení (94 %) získávala další finanční prostředky pro zlepšování činnosti zařízení. Aktivně a pravidelně usilovalo o zlepšení 68 % zařízení, ale téměř 32 % zařízení